



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

28 декабря 2024 года, № 265 (8843)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Даны поручения по комплексному развитию цифровых технологий

Президент Шавкат Мирзиёев

27 декабря ознакомился
с презентацией планов по развитию
технологий искусственного
интеллекта и телекоммуникаций.

В Стратегии «Узбекистан-2030» определена задача превратить нашу страну в региональный IT-хаб. В рамках этой цели цифровые технологии последовательно развиваются: во всех регионах организованы IT-парки, расширились возможности для обучения и работы в этой сфере, увеличился скорость и охват доступом в интернет. Трудоустроено более 190 тысяч человек.

За последние годы в отрасли было освоено 3 миллиарда долларов инвестиций. Количество предприятий с участием иностранного капитала по сравнению с 2017 годом выросло в 8,5 раза и превысило тысячу. Сегодня каждое десятое предприятие в сфере является международной компанией. Если семь лет назад в стране насчитывалось всего 12 предприятий-экспортеров, то в этом году их уже 650. По итогам года объем экспорта информационных технологий и телекоммуникационных услуг превысит 900 миллионов долларов.

Расширяется и применение искусственного интеллекта в различных сферах жизни. На базе данной технологии уже внедрено более 20 проектов, еще 70 разработаны в разрезе отдельных отраслей и крупных предприятий. В международном индексе готовности к искусственному интеллекту Узбекистан поднялся на 17 позиций.

В продолжение уделяемого данному направлению внимания 14 октября текущего года постановлением Президента Узбекистана была принята Стратегия развития технологий искусственного интеллекта до 2030 года. В ней определены меры по увеличению доли программных продуктов и услуг на основе ИИ, расширению технической инфраструктуры и повышению кадрового потенциала.

На совещании министр цифровых технологий представил планы на следующий год.

В частности, в Бухарской, Ферганской и Ташкентской областях будут запущены «облачные» центры. Для поддержки стартапов в Ташкентском университете информационных технологий и Университете Инха открываются лаборатории искусственного интеллекта. Три тысячи сотрудников государственных органов, а также хокимы и их заместители пройдут повышение квалификации в данной сфере.

Перед ответственными лицами поставлена задача довести количество проектов на базе искусственного интеллекта до 100, а объем программных продуктов и услуг – до 50 миллионов долларов.

Трансформация, начатая на отраслевых предприятиях, показывает позитивные результаты. Только за этот год объем телекоммуникационных услуг вырос на 16 процентов и достиг 21 триллиона сумов. Доходы компаний «Узбектелеком» превысили 9 триллионов сумов.

Было отмечено, что в следующем году компании необходимо полностью цифровизировать систему управления, сократить расходы, внедрить принципы экологического, социального и корпоративного управления, получить международный рейтинг.

В системе «Узбекистон почтаси» также происходят изменения. В этом году доходы увеличились в 1,4 раза, экспорт вырос на 20 процентов. Благодаря внедрению новых видов услуг количество отправлений выросло на 50 процентов.

Согласно планам, в следующем году в 1 600 отделениях почты будет внедрена услуга по выдаче товаров электронных торговых площадок. Откроется цифровой центр сортировки, что позволит улучшить качество обработки таких товаров и почтовых отправлений. Для реализации данных целей будут привлечены средства Европейского банка реконструкции и развития.

Важной основой для отрасли послужит принятый в новой редакции Закон «О телекоммуникациях». Опираясь на него, в разрезе всех отраслей и регионов будет разработана двухлетняя программа цифровизации.

В частности, в следующем году планируется построить 6 тысяч новых базовых станций. Будет проложено 30 тысяч километров оптоволоконных кабелей, что увеличит охват услуг до 98 процентов. Будут принять меры по доведению объема экспорта в сфере до 1,2 миллиарда долларов.

Еще одним важным событием в отрасли станет разработка закона о международном центре цифровых технологий, создаваемом по инициативе главы государства. В центре, получившем название «Enterprise Uzbekistan», вводятся принципы английского права, свободного движения капитала, международные стандарты трудовых отношений, а также налагаются деятельность филиалов иностранных банков.

На презентации даны поручения по созданию законодательных основ в области искусственного интеллекта, развитию образования в сфере цифровых технологий.

УЗА.

Послание Президента Шавката Мирзиёева участникам церемонии, посвященной запуску строительства железной дороги Китай – Кыргызстан – Узбекистан

Уважаемые участники мероприятия!

Искренне приветствуя вас на церемонии запуска строительства новой железной дороги магистрали Китай – Кыргызстан – Узбекистан.

Полгода назад было подписано первое полноценное соглашение о реализации данного стратегического трансграничного проекта. За короткое время завершена подготовка технической документации, а сегодня мы даем старт непосредственно строительным работам.

Это поистине историческое событие, к которому наши дружественные страны шли почти 30 лет.

Формируется новая транспортная артерия международного значения.

Она связывает Центральную Азию с Китаем, будет способствовать дальнейшему расширению многопланового сотрудничества и укреплению стратегического партнерства наших государств.

Этот проект также полностью соответствует целям инициативы «Пояса и пути», объединяющей сегодня многие страны мира во имя совместного устойчивого развития и процветания.

В этой связи хотел бы вновь выразить признательность моим коллегам — Председателю Китайской Народной Республики господину Си Цзиньпину и Президенту Кыргызской Республики Садыру Нургожеевичу Жапарову за личный вклад и активные усилия по продвижению проекта.

Уважаемые участники церемонии!

Хотел бы особо отметить большой эффект строительства новой железной дороги для экономики наших стран и нашего обширного региона.

Этот крупный инфраструктурный проект предусматривает широкую кооперацию на основе передовых инженерных, инновационных и цифровых решений с соблюдением высоких экологических стандартов.

По маршруту Кашгар – Торугарт – Макмал – Джалаал-Абад – Андижан

будет построено 20 станций, 42 моста и 25 тоннелей.

Кроме того, будет создана современная транзитно-логистическая инфраструктура, склады и терминалы.

По оценкам, ввод в эксплуатацию этого магистрала послужит кратному увеличению масштабов региональной торговли и инвестиций, заметному снижению транспортных издержек и раскрытию огромного транзитного потенциала Центральной Азии.

Хочу привести еще несколько цифр.

Ежегодные объемы грузоперевозок по нашему коридору составят до 15 миллионов тонн. На несколько тысяч километров и почти на неделю сократятся расстояния и сроки доставки грузов из Китая в страны Европы. Появится возможность организации регулярных пассажирских перевозок.

В перспективе сопряжение этой железной дороги с Трансафганским коридором позволит эффективно соединить и усилить транспортно-коммуникационную взаимосвязанность Китая, Центральной и Южной Азии.

Очевидно, что экономические выгоды ощутят все наши страны. Будут созданы сотни новых предприятий и десятки тысяч рабочих мест. И конечно, этот проект будет способствовать возрождению Великого шелкового пути, развитию культурно-гуманитарного обмена, дальнейшему сближению наших народов.

Дорогие друзья!

Узбекистан намерен активно участвовать во всех этапах строительства железной дороги, задействовав в полном объеме все имеющиеся технические и интеллектуальные ресурсы.

Убежден, что совместными усилиями этот транспортный коридор станет еще одним символом нашей крепкой дружбы, партнерства и прогресса.

В канун Нового года хочу пожелать больших успехов инженерам, строителям, всем, кто участвует в реализации этого стратегического проекта. Сегодня вашими руками создается общее будущее наших стран, нашего региона.

Благодарю за внимание.

НС СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Вместо караванных троп – стальная магистраль

Реализация крупного железнодорожного проекта нарастит транзитный потенциал страны и сделает грузовые перевозки на рынки других стран удобнее, быстрее, дешевле и более безопасными.

В Джалаал-Абадской области Кыргызстана состоялась церемония запуска строительства железной дороги Китай – Кыргызстан – Узбекистан, в основание которой символически заложен первый камень.

Выступая на торжественном мероприятии, глава Кыргызстана Садыр Жапаров подчеркнул, что эта железнодорожная магистраль не просто транспортный коридор, а важный стратегический мост, который свяжет страны Востока и Запада, укрепит межрегиональные связи, поможет диверсифицировать транспортные направления и повысить конкурентоспособность региона как международного транспортно-транзитного хаба, что соответствует целям стран Центральной Азии.

В поздравительном письме по случаю церемонии Председатель КНР Си Цзиньпин отметил, что начало строительства железной дороги Китай – Кыргызстан – Узбекистан – это поистине историческое событие, к которому наши дружественные страны шли почти 30 лет. Формируется новая транспортная артерия международного значения, которая связывает Китай с Центральной Азией, будет способствовать дальнейшему расширению многопланового сотрудничества и укреплению стратегического партнерства наших государств.

Ввод в эксплуатацию этого магистрала послужит кратному увеличению масштабов региональной торговли и инвестиций, заметному снижению транспортных издержек и рас-

крытию огромного транзитного потенциала Центральной Азии.

Церемония начала строительства предшествовали многочисленные встречи и переговоры. Они длились много лет, но в нынешнем году наконец-то были достигнуты важные договоренности.



В начале июня в Пекине представители правительства Узбекистана, Кыргызстана и Китая подписали трехстороннее соглашение о сотрудничестве в совместном продвижении проекта. Обращаясь к участникам церемонии подписания документа, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что маршрут

железной дороги из Китая через Кыргызстан в Узбекистан пролегает вдоль исторического Великого шелкового пути и фактически воссоздает в современных условиях древний коридор, служивший на протяжении веков развитию торговых связей и культурного обмена.

НС СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Сердца объединились в горе

25 декабря в городе Актау Республики Казахстан потерпел крушение пассажирский самолет авиакомпании «Аэробайджанская авиалиния».

Президент, парламент, правительство Республики Узбекистан выразили глубокие соболезнования семьям, близким гражданам Азербайджана, Кыргызстана, России и Казахстана, пострадавшим в этом трагическом инциденте.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева посетила посольство Азербайджана в Узбекистане, выразила соболезнования послу и всему братскому азербайджанскому народу.

Ранее в связи с трагедией Танзила Нарбаева от имени верхней палаты парламента направила письмо Председатель Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Сахибе Гафаровой, в котором выразила глубокие соболезнования родным и близким погибших, пожелала скорейшего выздоровления пострадавшим.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Ставка на предпринимательство

Президент в формате видеоселекторного совещания 20 декабря провел встречу с ведущими предпринимателями, где были обсуждены итоги года по поддержке предпринимательства и планы на 2025-й.

Фракция УзЛидер в Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с Комитетом нижней палаты по предпринимательству, развитию конкуренции и вопросам промышленности провела круглый стол «Организация эффективного сотрудничества для обеспечения реализации определенных задач по развитию предпринимательства в 2025 году».

Малый бизнес и частное предпринимательство – важный фактор развития экономики, повышения занятости и доходов населения. Приняты указы и постановления в це-

лях создания равных условий для субъектов предпринимательства и оказания им всесторонней поддержки.

В результате своевременно принятых мер улучшилась бизнес-среда, созданы широкие возможности и для инвесторов. Учрежден День предпринимателей. Налажено проведение главой государства открытого диалога с предпринимателями. В ходе этого диалога были обсуждены вопросы, связанные с поддержкой стабильной налоговой политики в целях сохранения благоприятной и привлекательной бизнес-среды.

В ходе круглого стола предприниматели высказали мнения, предложения и рекомендации по упрощению правил ведения бизнеса, глобокой переработке сырья, повышению уровня экспорта.

Обсуждалась деятельность ассоциаций при Торгово-промышленной палате, расширение цифровых и транспортных услуг, развитие туризма. Депутаты внесли ряд предложений.

По итогам мероприятия определены приоритетные задачи по внесению дополнений и изменений в законодательство по защите прав предпринимателей.

«Народное слово».

НС КОНКУРСЫ

Чествование активных и инициативных

Состоялось награждение победителей республиканского этапа национального конкурса «Женщина года».

Церемонию вступительным словом открыла Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Расширяется участие женщин в социально-политической, экономической и духовной жизни Нового Узбекистана. Усовершенствование национальная законодательная база, соответствующая международным стандартам. Принято около 100 нормативно-правовых актов, направленных на защиту прав и законных интересов соотечественниц.

В рамках Стратегии «Узбекистан-2030» реализуется широкий спектр мер по повышению их политической, социальной, экономической активности, защите материнства и детства, обеспечению гендерного равенства.

Доля женщин в госуправлении достигла 35 процентов, в сфере предпринимательства — 37, структуре политических партий — 49. Среди депутатов Законодательной палаты их число составляет 38 процентов, 27 — члены Сената, 25 — депутаты местных Кенгашей.

Достижения республики в области гендерного равенства за служенно признаются на международном уровне. Узбекистан в

2024 году по Индексу гендерного равенства и управления набрал 72,8 балла, заняв 52-е место.

Число бизнесвумен увеличилось вдвое и превысило 205 тысяч. Интенсивно ведется работа по профессиональному обучению женщин, предоставлению им кредитов на льготных условиях.

Национальный конкурс «Женщина года» проводится на основании указа Президента от 7 марта 2022 года и постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса от 27 апреля 2022 года. Он нацелен на выявление женщин, активно участвующих в общественной жизни, ознакомление общественности с их деятельностью и популяризацию передового опыта работы.

В этом году в районном (городском) этапе конкурса приняла участие 3 091 женщина. В республиканском, областных и Ташкентском городском этапах — 1 146. Право на участие в республиканском этапе получили 150.

Участницы конкурса награждены по 12 номинациям. Отмечены также занявшие соответственно первое, второе и третье места.

Обладательницей Гран-при, получившей подарок Президента — автомобиль, стала представительница Республики Каракалпакстан Нигора Палванова.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ЧАС СЕНАТОРА

Солидарность без границ

100 раненых палестинских женщин и детей были эвакуированы в Узбекистан вместе с их сопровождающими.

Этот акт гуманизма был проведен по инициативе главы государства в сотрудничестве с министерствами здравоохранения обеих стран.

В выступлении на внеочередном арабо-исламском саммите 11 ноября Президент заявил, что Узбекистан готов бескорыстно лечить пострадавших в войне палестинских детей и женщин в больницах Узбекистана.

Гуманитарные инициативы Узбекистана становятся примером для международного сообщества, напоминанием о том, что солидарность, сострадание и толерантность должны оставаться ключевыми приоритетами. Такие действия — значимый вклад в укрепление глобального мира.

Гулнора МАРУФОВА,
сенатор, работающая на постоянной основе
в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам
науки, образования и здравоохранения.

Ключевые шаги в торговле и промышленности

Глава государства принял участие в качестве наблюдателя в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета (ЕАЭС) в Санкт-Петербурге.

На встрече обсуждены вопросы расширения многостороннего торгово-экономического сотрудничества, поддержки проектов промышленной кооперации, реализации совместных программ по приоритетным направлениям сотрудничества.

Президент отметил, что Узбекистан наладил эффективное сотрудничество с ЕАЭС по 22 направлениям в качестве наблюдателя.

В текущем году объем торговли со странами совета увеличился на 11 процентов. В октябре принят новый трех-

летний план сотрудничества с Евразийской экономической комиссией, который включает около 40 мер в торговле, промышленности, финансах, сельском хозяйстве, транспорте и других сферах.

Республика активно участвует в сетевых программах в области цифровизации торговли и транспорта, внедрения электронной коммерции, борьбы с изменением климата. Идет подготовка к четвертому заседанию совместной рабочей группы, которое состоится в марте следующего года.

Глава государства, акцентировав внимание на приоритетах взаимовыгодного сотрудничества с ЕАЭС, призвал к постепенному устранению торговых барьеров во взаимной торговле.

Предложено разработать вопросы отказа от тарифных и нетарифных ограничений в торговле между Узбекистаном и странами Евразийского экономического совета на уровне экспертов.

Лидер страны подчеркнул поддержку участия Узбекистана в соглашении о Единой системе таможенного транзита, а также отметил важность скорейшего внедрения электронного обмена данными о перемещаемых товарах и транспортных средствах через таможенную границу.

Кобул ТУРСУНОВ,
заместитель председателя
Комитета Сената
Олий Мажлиса по бюджету
и экономическим вопросам.



более разумного их использования. Узбекистан располагает самым большим количеством ирригационно-мелиоративных сетей и самой крупной инфраструктурой водного хозяйства в регионе. Площадь орошаемых земель составляет 4,3 миллиона гектаров. Более 60 процентов земель орошаются с помощью насосных станций, около 50 процентов орошаемых полей заселены на разных уровнях, и проведение мелиоративных мероприятий усложняет задачи.

Глава государства подчеркнул, что с целью разумного использования водных ресурсов в аграрном секторе и сокращения потерь будет осуществлен переход к чрезвычайной системе работы по экономии ценного ресурса. Поэтому 2025-й объявлен годом повышения эффективности насосных станций в водном хозяйстве.

Согласно расчетам, в ирригационных системах ежегодно тратится в среднем 14 миллиардов кубометров воды без какой-либо экономической выгоды. Предупреждение этого стало одной из важнейших задач нынешнего времени, из Госбюджета выделено 676,7 миллиарда сумов. В результате реконструированные каналы протяженностью 555 километров, из них 433 километра забетонированы. По части Государственного бюджета проектов с участием международных финансовых институтов выделен 121 миллиард сумов на проект «Улучшение управления водными ресурсами в Ферганской долине», благодаря чему в Андижанской, Наманганской и Ферганской областях модернизированы каналы протяженностью 160 километров.

В результате принятых мер достигнуто сокращение годового расхода электроэнергии на 1,5 миллиарда кВт·ч. Если в 2017 году расход электроэнергии составил 8,3 миллиарда кВт·ч, то в прошлом этот показатель

снизился до 6,8 миллиарда кВт·ч. По итогам 2024 года предусмотрено сэкономить 350 миллионов кВт·ч по отношению к лимиту.

В прошлом году были внедрены водосберегающие технологии на 326 тысячах гектаров, из них на 82,7 тысячи гектаров — капельное орошение, на 39 тысячах гектаров смонтированы дождевальные установки, на 30,7 тысячи гектаров — дискретное орошение, на 174 тысячах гектаров — орошение гибкими трубами и орошение с застежкой пленки на грядках. На 507 тысячах гектаров осуществляется лазерное нивелирование.

Земельных площадей, охваченных водосберегающими технологиями, в 2017 году было 28 тысяч гектаров. В 2024-м — 1,9 миллиона гектаров, в том числе с использованием капельного орошения — до 561 тысячи гектаров.

Акцент

В текущем году в результате строительства и реконструкции объектов мелиорации протяженностью 10 тысяч километров, ремонта и восстановления засоленных площадей сократились на 510 тысяч гектаров. В результате бетонирования 555 километров ирригационных сетей уменьшилась фильтрация, сократились засоленные земли на 235,6 тысячи гектаров.

тысяч гектаров площадей. В результате расход воды в каналах сократится в среднем на 450 миллионов кубометров за год.

Для орошения земель за счет Госбюджета используется около 1 700 насосных станций. Для них требуется порядка 7 миллиардов кВт·ч электроэнергии в год.

В последние годы за счет средств в 1 миллиард долларов модернизированы крупные насосные станции — Карши, Аму-Бухара, Аму-Занг. В 2024 году обновлены 156 насосов, 154 электродвигателя.

В результате принятых мер достигнуто сокращение годового расхода электроэнергии на 1,5 миллиарда кВт·ч. Если в 2017 году расход электроэнергии составил 8,3 миллиарда кВт·ч, то в прошлом этот показатель

сократился на 60 километров. В течение 2020—2023 годов были подписаны и прошли государственный реестр 452 соглашения по государственно-частному партнерству стоимостью 6 триллионов сумов.

В частности, в 2023 году 300 насосных станций и 6 колодцев переданы в управление частному сектору. Проектами предусмотрено сэкономить 83,3 миллиона киловатт электрической энергии и 120 миллиардов сумов бюджетных средств.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Цифровизация — путь к модернизации сферы

Программными в нашей деятельности являются задачи, обозначенные в Стратегии «Узбекистан-2030» и Концепции развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020—2030 годы.

В онлайн-режиме на 12 988 водохранилищах и постах измерения воды в ирригационных системах установлены приборы «Умная вода», позволяющие наблюдать за водными ресурсами. На 8 894 колодцах

нностью 60 километров. В течение 2020—2023 годов были подписаны и прошли государственный реестр 452 соглашения по государственно-частному партнерству стоимостью 6 триллионов сумов.

В частности, в 2023 году 300 насосных станций и 6 колодцев переданы в управление частному сектору. Проектами предусмотрено сэкономить 83,3 миллиона киловатт электрической энергии и 120 миллиардов сумов бюджетных средств.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается, засоленные земли сокращаются

Благодаря этому предотвращена потеря 2 миллиардов кубометров воды. В будущем году водосберегающие технологии внедряются еще на 500 тысячах гектаров. Возможностей для этого достаточно.

Фильтрация уменьшается

Н С МНЕНИЕ

Востребованная временем взаимосвязанность

Pеализация проекта по запуску железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан имеет огромное региональное и международное значение.

Узбекистан и Китай выстраивают отношения на основе всестороннего стратегического партнерства. Сотрудничество в сфере транспорта — одно из приоритетных направлений взаимовыгодных интересов двух государств. Регулярные встречи и диалог на высшем уровне между Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым и Председателем КНР Си Цзиньпином сыграли важную роль в оперативном запуске этого проекта.

Ожидается, что строительство железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан выведет на новый уровень торговое и инвестиционное сотрудничество. С одной стороны, открывается возможность существенно сократить логистическую цепочку между тремя странами, снизить расходы на перевозки и оптимизировать сроки транзита. С другой — в масштабах Центральной Азии возникнет новая альтернативная трасса к существующим маршрутам. Это положительно влияет на транспортные коридоры между Европой и Азией. В итоге возрастает роль Центральной Азии в глобальных торговых сетях, повышается конкурентоспособность. В частности, в рамках инициативы «Один пояс, один путь»

Акцент

Укрепление торгово-экономической интеграции позволит многим малым и средним предприятиям расширить возможности выхода на внутренний и внешний рынки. Инвестиционный поток, приходящий в города и районы, расположенные вдоль дороги, будет способствовать обновлению инфраструктуры в этих регионах.

создается еще одна инициатива для развития мультимодальных транспортных коридоров, что способствует экономической и geopolитической интеграции на международном уровне.

Запуск железной дороги оптимизирует расходы на перевозку грузов. Есть перспективы по открытию логистических центров, таможенных постов, объектов сферы услуг, что позволяет создать тысячи рабочих мест.

Укрепление торгово-экономической интеграции позволит многим малым и средним предприятиям расширить возможности выхода на внутренний и внешний рынки. Инвестиционный поток, приходящий в города и районы, расположенные вдоль дороги, будет способствовать обновлению инфраструктуры в этих регионах.

Совершенствование транспортной системы также ускорит развитие сфер здравоохранения, образования и туризма, упростит обмен опытом и ресурсами. Значительная часть населения региона выиграет от расширения возможностей для поездок и контактов, что будет способствовать развитию социальных связей и повышению качества жизни.

Китай готов инвестировать значительные средства в реализацию крупных проектов и финансовых институтов, связанных со строительством инфраструктуры. Узбекистан и другие страны региона, привлекая такие инвестиции, могут развивать также автомобильные трассы, энергетические объекты, логистические центры.

КНР обладает большим опытом в сфере строительства инфраструктуры. В рамках совместных проектов по внедрению современных технологий, стандартизации строительных материалов и повышению качества работ в Узбекистане также вырастет число квалифицированных специалистов, укрепляются инновационные подходы в строительной отрасли.

Государства Центральной Азии, расширяя партнерство, способны создать крупные производственные и логистические кластеры. Например, вокруг железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан можно сформировать транспортно-логистические хабы, которые резко увеличат экономический оборот между региональными объектами.

Взаимная интеграция транспортных сетей укрепит экономическую, политическую, социальную стабильность. Рост сотрудничества между странами региона может привести к появлению новых механизмов взаимодействия в сфере безопасности, включая работу таможенных и пограничных служб на основе доверия и тестового взаимодействия.

Запуск железной дороги послужит развитию транспортно-логистической инфраструктуры, ускорению процессов региональной интеграции, выводу двустороннего сотрудничества Узбекистана и Китая на новый уровень. Есть все основания полагать, что достигнутые в этом направлении успехи принесут пользу будущим поколениям.

Бобур БЕКМУРОДОВ,
председатель Комитета

Законодательной палаты Олий Мажлиса по предпринимательству, развитию конкуренции и вопросам промышленности.

Вместо караванных троп — стальная магистраль

1 Глава Узбекистана подчеркнул, что эта железнодорожная магистраль станет кратчайшим наземным маршрутом, соединяющим Китай с нашим регионом, и привел данные экспертов, считающих, что ежегодный объем грузоперевозок по магистрали может составить до 15 миллионов тонн, а сроки доставки товаров до конечных потребителей сократятся на семь дней. Будут созданы современная транзитно-логистическая инфраструктура, склады и терминалы. В будущем железная дорога позволит Китаю, Кыргызстану и Узбекистану выйти через перспективный Трансафганский коридор на емкие рынки государств Южной Азии и Ближнего Востока, значительно усилив транзитный потенциал и международную взаимосвязанность.

В конце сентября в Бишкеке открылся офис совместного предприятия «Железнодорожная компания Китай — Кыргызстан — Узбекистан». Это событие стало еще одним шагом в реализации крупного стратегического проекта по сооружению 454-километровой стальной магистрали по маршруту Кашгар — Торугарт — Макмал — Джалаал-Абад — Андижан.

И вот строительство началось.

О создании железной дороги Узбекистан — Кыргызстан — Китай говорили давно, начиная еще с конца прошлого века. Сомнения в возможности проекта вызывали два основных фактора.

Во-первых, сложность строительства в трудных горных условиях. В разработанном ТЭО проекта на протяжении магистрали предусмотрено возведение двух десятков станций, множество мостов и тоннелей.

Во-вторых, сложность строительства определила и высокую стоимость проекта, которая с каждым годом только растет. Если в 2022 году озвучивались цифры в три-пять миллиардов долларов, то сейчас называется более значимая сумма. Но, несмотря на сложность и дорогоизненность проекта, многие эксперты считают его целесообразным.

Если посмотреть на географическую карту и учсть существующие геополитические реалии, региональные конфликты, нару-

шившие привычные транспортно-логистические маршруты, ряд других актуальных для грузоперевозок проблем, можно по достоинству оценить все преимущества стратегического проекта. И не только для его инициаторов и главных акторов, хотя в первую очередь от строительства железной дороги выигрывают именно они.

Например, для Китая стальная магистраль станет важным звеном реализуемой стратегической инициативы «Один пояс, один путь» в плане транспортной взаимосвязанности со многими странами. По предварительным прогнозам специалистов, железная дорога Китай — Кыргызстан — Узбекистан сократит путь из Восточной Азии в страны Ближнего Востока и Южной Европы почти на 900 километров, сроки перевозок — на семь-восемь суток. При объеме грузоперевозок, который может составить до 15 миллионов тонн в год, это существенные факторы.

Кыргызстан получит развитие железнодорожной инфраструктуры и регионов, особенно тех, через которые пройдет железная дорога. Также увеличится транзитный потенциал страны и соответствующие доходы: предварительно речь идет о более 200 миллионах долларов в год.

Что дает реализация проекта Узбекистану? Судя по мнению экспертов, немало.

В частности, будущая железная дорога позволит сократить расстояния и время на перевозку грузов между нашей страной и КНР, что позволит снизить транспортные издержки при экспорте и импорте отечественных товаров. С учетом того, что Китай — основной торговый партнер Узбекистана и за одиннадцать месяцев нынешнего года, по предварительным данным Агентства статистики, его доля в общем внешнеторговом обороте нашей страны составила 19 процентов, а также что при этом на Китай пришло 7,9 процента всего экспорта Узбекистана и 26,6 процента всего импорта — это крайне значимо для экономики нашей страны.

Также вырастет транзитный потенциал нашей страны, если верить прогнозам — это многие

импорта товаров, расширение экспортных рынков, повышение уровня локализации.

Анализ инвестиционных данных показывает, что в некоторых городах и районах страны реализация намеченных проектов продвигается медленно. Предлагается сделать основной упор на выявление резервов и возможностей в махаллях, районах и городах. Каждый регион с учетом своих возможностей и потребностей должен определить и сформировать вектор инвестиционного развития.

В следующем году планируется освоение 43 миллиардов долларов, что позволит реализовать более 300 крупных проектов и запустить 662 новых вида конкурентоспособной продукции. Об этом говорилось на совещании по итогам работы в сфере инвестиций в 2024 году и задачам на 2025-й. Глава государства акцентировал внимание на необходимости адресной работы с иностранными инвесторами, расширения условий для них и полной реализации достигнутых соглашений.

Запуск инвестиционных проектов, увеличение производства продукции, оказание услуг с высокой добавленной стоимостью, расширение экспорта через мобилизацию внутренних ресурсов послужат ускорению темпов экономического роста, повышению благосостояния народа.

Нодира ДЖАНИБЕКОВА,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса



«Rhenus SE&Co. KG» о строительстве современного мультимодального логистического центра в Андижанской области. По вводу центра в эксплуатацию здесь можно будет обрабатывать 250–300 тысяч тонн грузов в год.

На встрече представителей АО «Узтемирлуулконтейнер» и китайской компании «Shenzhen Neptune Logistics Co. Ltd.» было озвучено намерение руководства компании из КНР вложить около 10–15 миллионов долларов в строительство транспортно-логистического центра в Узбекистане. Можно отметить, что китайская компания имеет собственные логистические центры в более чем 10 провинциях Китая, а также в странах Европы, Центральной Азии, Сингапуре. В прошлом году компания запустила около 100 контейнерных поездов на маршрутах из Китая в страны Европы.

Представители Центра исследований проблем развития транспорта и логистики при Министерстве транспорта Узбекистана и Департамента портовых инвестиций Министерства океанов и рыболовства Республики Корея рассмотрели аспекты, связанные с развитием сотрудничества в сфере создания и модернизации логистической инфраструктуры. Обсуждены вопросы разработки технико-экономического обоснования строительства «сухого» порта и внутренних терминалов в Сырдарьинской и Джизакской областях.

Все это открывает хорошие перспективы по превращению Узбекистана в крупнейший логистический центр Центральной Азии и достижению одной из целей, обозначенных в Стратегии развития, — расширению транзитных возможностей в транспортной системе для осуществления внешней торговли и увеличению объема транзитного грузооборота до 15 миллионов тонн.

Большие надежды связаны с восстановлением стабильности в соседнем с Узбекистаном Афганистане. Мир и спокойствие в этой стране будут способствовать реализации давно обсуждаемого проекта строительства железной дороги Мазари-Шариф —

Н С СЛОВО ДЕПУТАТА

Инвестпроекты: качество и эффективность

Cогласно статистике, население Узбекистана ежегодно прирастает на миллион человек. По демографическим расчетам, к 2030 году в стране будет проживать более 40 миллионов граждан. Перед государством стоит задача увеличения инвестиций, роста ВВП.

С 2017 года в отечественную экономику из всех источников было привлечено 188 миллиардов долларов инвестиций, из которых 87 миллиардов — иностранные вложения. Увеличение доли инвестиций в ВВП страны на 30 процентов помогло ввести в эксплуатацию новые инвестиционные

импорта товаров, расширение экспортных рынков, повышение уровня локализации.

Анализ инвестиционных данных показывает, что в некоторых городах и районах страны реализация намеченных проектов продвигается медленно. Предлагается сделать основной упор на выявление резервов и возможностей в махаллях, районах и городах. Каждый регион с учетом своих возможностей и потребностей должен определить и сформировать вектор инвестиционного развития.

В следующем году планируется освоение 43 миллиардов долларов, что позволит реализовать более 300 крупных проектов и запустить 662 новых вида конкурентоспособной продукции. Об этом говорилось на совещании по итогам работы в сфере инвестиций в 2024 году и задачам на 2025-й. Глава государства акцентировал внимание на необходимости адресной работы с иностранными инвесторами, расширения условий для них и полной реализации достигнутых соглашений.

Запуск инвестиционных проектов, увеличение производства продукции, оказание услуг с высокой добавленной стоимостью, расширение экспорта через мобилизацию внутренних ресурсов послужат ускорению темпов экономического роста, повышению благосостояния народа.

Нодира ДЖАНИБЕКОВА,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса

Н С РЕКЛАМА

ЛУКОЙЛ
НЕФТИЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/70/12-24/1352 «Поставка программного обеспечения «Microsoft» по лицензионному соглашению «Enterprise Agreement Subscription» (EAS) и «Server And Cloud Enrollment» (SCE)»

В конкурсных торгаах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгаах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

— иметь за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) непрерывный опыт работы в качестве лицензиара/сублицензиара программного обеспечения, аналогичного выставляемому на конкурс;

— обладать партнерским статусом «Microsoft Licensing Solution Partner» (LSP) с правом выступать торговым посредником между заказчиком и «Microsoft Ireland Operations Limited» по продаже программного обеспечения «Microsoft» по программе лицензирования «Microsoft Enterprise Agreement» с аккредитацией в Республике Узбекистан (подтверждается соответствующим письмом «Microsoft»);

— иметь непрерывный опыт продаж соглашений по программе корпоративного лицензирования в течение не менее трех лет;

— иметь документ, полученный от правообладателя, подтверждающий квалификационные статусы «Microsoft»;

— обладать правом продажи программного обеспечения разработчика (собственника), подтверждаемым соответствующими документами (соглашение о партнерстве, сертификат о партнерстве, лицензии, аттестаты, аккредитации, договоры и пр.);

— иметь копию документа, выданного разработчиком программного обеспечения, подтверждающего его авторство и правообладательство на территории Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 13 января 2025 года по электронной почте: uzbekistan@lukoil-international.uz или по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140 40 41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <https://lukoil-international.uz/gu/About/Tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за потерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, привыкшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгаах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А.

Срок представления предложений — до 15.00 13 февраля 2025 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 13 февраля 2025 года по адресу: Республи

ИМЕНА

«Я земли великой сын...»



В конце декабря исполняется 88 лет со дня рождения Эркана Вохидова — выдающегося узбекского поэта, драматурга, общественного и государственного деятеля, Героя Узбекистана.

Он родился 28 декабря 1936 года в Алтынайском районе Ферганской области, в семье учителя. Окончил филологический факультет Ташкентского государственного университета. С 1960 года работал в разных издательствах, редакциях газет и журналов, с 1982-го — главным редактором журнала «Ёшлик». В 1990 году поэт начал общественно-политическую деятельность. В разное время занимал должности председателя Комитета Верховного Совета Узбекистана по вопросам гласности (1990—1995), председателя Комитета по международным делам и межпарламентским связям Олий Мажлиса (1995—2005), председателя Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта (2005—2009).

Произведения Эркана Вохидова наполнены любовью к родному краю, раздумьями о судьбе будущих поколений. Например, стихотворение «Башни» — о необходимости сохранять память прошлого, «Ночь в Самарканде» — о нерасторжимой связи времен, «Восточная легенда» — о смысле жизни, «Сердце поэта», «Абай», «Потерянное стихотворение» — о гражданском предназначении поэта.

В произведениях «Свободный край — Узбекистан» автор воспевает свободу и независимость Родины.

Эркин Вохидов обращается к историческому прошлому родной земли, когда «топтали орды хищно, зло, и на земле заметны раны». Поэт гордится тем, что извечное стремление к свободе и процветанию Отчизны, выраженное в эпосах «Алломыш», «Гургли», осуществляется в наше время и он является по существу непосредственным участником событий.

Ему хорошо удавались переводы. Он со вдохновением переводил «Фауста» Гёте, над которым работал пять лет. В этом произведении поэт находил созвучие своему мировоззрению мотивы. Но самые красивые рифмы у него сложились, когда он обратился к стихам Сергея Есенина. Стихотворения замечательного русского поэта выразительно зазвучали на узбекском языке. Благодаря Эркну Вохидову узбекский читатель может ознакомиться с произведениями Александра Твардовского, Мухаммада Ибрагима, Расула Гамзатова и других поэтов.

Кружатся тысячи веков
Над твоей судьбой, узбек,
Памирских сверстник ты хребтов
И Тянь-Шаньских гор, узбек.

Как Афросиаб глясит,
И писал Урун в свой век,
В цепи истории блестит
Одна жемчужина — узбек.

Твои предки — Хорезми,
Беруни и Фергани,
От Узлука, или Тархуна,
Все великие умы

Над твоей головой проминались,
Мечом и саблями сверкая,
Сотни ханов и султанов,
Кровь людскую проливая.

Пробивался к просвещению
Сказом препятствия и тьму,
Ох, нелегким был к учению,
Путь узбеку моему.

А когда таблицу звезд
Создал Мирзо Улугбек,
В небо лестницу виноград —
И прославился узбек.

Мир поэзии прекрасной
Восхитил Алишер бек,
В царстве слов стал солнцем ясным,
Твоей гордостью, узбек.

Шах Бобур — поэт, ученый
Был рабом своей судьбы,
На несчастья обреченный
Прожил тягостные дни.

Я земли великой сын,
Дитя Вселенной — человек,
И достойным должен быть,
Своей Родины узбек.

Пушкин — это целый мир,
Байрон — тоже целый мир,
Но больше я горжусь, пойми,
Своим предком Навои.

С любебейкой именитой,
Хоху с гордой головой,
Потому как знаменитым
Стал Узбекистан родной.

Я посвящаю эту оду
Любимому народу своему,
Эркин свободный, я — узбек от роду.
И Родину свою всем сердцем я люблю.

Эркина Вохидова не стало в 2016 году. Но его творчество по-прежнему пользуется огромной любовью соотечественников, а жизнь и многогранная деятельность служат примером для молодого поколения. По инициативе главы государства в 2019 году в Маргилане в Национальном парке культуры и отдыха «Ходжикорлар баги» открыт Мемориальный музей Эркана Вохидова. Произведения поэта издаются крупными тиражами.

Чувством гордости наполнились сердца граждан нашей страны, когда на мероприятии, посвященном 75-летию создания Организации Объединенных Наций, демонстрировалось видео, в котором прозвучала песня на стихах Эркана Вохидова «Ода о человеке» на английском, русском, казахском, таджикском, турецком, арабском, итальянском и узбекском языках. Поэт остается символом истинного патриотизма, гуманизма и высокой духовности.

Гульнара Мансурова,
доктор философских наук, профессор
Ташкентского государственного
экономического университета.
Стихи в переводе автора.

ИСКУССТВО



ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЯ

В литературу Тахир Малик пришел в 1960 году с маленьким рассказом в детском журнале «Гулхан». «Я не могу передать словами те чувства, которые пережил после публикации, — вспоминал впоследствии Тахир Малик в беседах с читателями. — В эйфории я сразу побежал к дяде Мирзакалону Исмаили, известному писателю и переводчику». «Тахирджан», ты выбрал гернистый путь. Хлеб писателя очень нелегкий, хоронишь подумай об этом», — были его слова.

Но Тахир-ака не изменил своего выбора. Поколению Тахира Малика пришлось нелегко: страна приходила в себя после самой кровопролитной войны. Люди голодали, европейская часть государства стояла в руинах. Трудности были велики, была большая нужда. Отец писателя Абдулмалик-ата, отставной офицер, работал в школе учителем НВП. Ему дали комнату в средней школе, где он трудился. В этой комнате выросли три брата и две сестры семьи Хабиловых. Мать Санобар-ая, занимаясь хозяйством и воспитанием детей, вышивала тесьму джияк и тюбетейки. Молодой Тахирджан помогал ей продавать. Трудности и тяготы послевоенных лет оставили глубокий след в его произведениях.

В большую литературу Тахир Малик пришел как писатель-фантаст. Его произведения «Послы Млечного пути», «Черный ангел», «Смерть Хикмат а эфенди» и «Ядовитые пары» произвели настоящий фурор на Всесоюзном слете молодых фантастов в 1970 году в Москве. В последующем он обратился к теме нравственного облика героя нашего времени. Одним из таких произведений является повесть «Безумный» о тяжелом положении народа в времена Гражданской войны. Тахир Малик написал произведение в конце семидесятых годов прошлого столетия, и это был смелый шаг в сторону реабилитации борцов вооруженного сопротивления против тоталитарного режима.

Преклоняю голову перед смелостью и мужеством моего наставника, с которым проработал более двадцати лет. Как и джидади, он считал, что все ненависти от духовного незнания и невежества. Многие молодые люди, по мнению Тахира Малика, переступают порог недовolenности по необразованности, незнанию правовой культуры. Об этом он говорит в произведениях «Длинный путь преступления», «Самое маленькое преступление», «Агенты

ния», «Улицы царства сатаны», «Царь сатаны», «Стель надежд». Есть у него и произведения на исторические и нравственно-философские темы — «Чувства-гости», «Умиротворение» и другие. Большое влияние на творчество писателя оказали прозаики-джидади Абдулла Кадыри, Чулпан, Абдурауф Фитрат, а также родной дядя Мирзакалон Исмаили. С большим уважением Тахир Малик относился к творческому наследию Абдуллы Кадыри.

С своих трудах Тахир Малик продолжил лучшие традиции джидади, которых писатель считал наставниками. В произведениях он старался показать героя своего времени.

Вершина творчества Тахира Малика — произведение «Достояние человека», посвященное вопросам духовности и воспитания. Оно стало настоящим бестселлером в нашей стране. Молодому поколению Нового Узбекистана следует глубоко изучать творческое наследие писателя, чтобы вырасти духовно богатым и гармонично развитым.

Тулкин САЙДАЛИЕВ,
доцент кафедры языков Университета науки
и технологий, кандидат наук,
подполковник в отставке.

ИСКУССТВО

ПРОЕКТЫ

Калейдоскоп современного искусства

Арт-проект «Regeneration» и торгово-развлекательный комплекс «Taskent City Mall» объединились в проекте, направленном на поддержку молодых талантов и популяризацию современного искусства.

Результатом взаимодействия стало открытие выставочной площадки «Regeneration Art Space».

— Мы целим и поддерживаем молодых художников по всей стране, помогая им раскрыть творческий потенциал, — говорит Бобур Исмаилов. — Выставочное пространство площадью 600 квадратных метров представляет работы 60 талантливых художников — студентов и выпускников художественных вузов. Экспозиция будет обновляться каждые три месяца, чтобы показать разнообразие талантов из Ташкента, Самарканда, Бухары, Нукуса и других регионов. Посетители могут увидеть настоящий калейдоскоп современного искусства, в котором нашлось место для живописи, графики, фотографии, скульптуры, керамики, инсталляций. Сочетание разных тем и художественных техник демонстрируют самаркандские художники, которые переосмысливают культурное наследие в современном ключе. Нукусскую школу отличают экспрессия, глубина и эмоциональность.

Заботу о молодых талантах взяли на себя Севера Сайдиалиева и Кристина Трофимова, выступающие сокураторами творческого пространства.

— Все выставки планируется сопровождать мероприятиями, такими как вернисажи, мастер-классы, лекции, круглые столы. Например, на открытии первой экспозиции выступили представители разных сфер: врачи, учителя, дизайнеры, маркетологи. Состоялся концерт молодежной группы. Накануне Нового года будут проводиться бесплатные мастер-классы для детей по созданию елочных украшений. Планируем расширить границы, включив другие направления искусства — музыку и перформанс. Это позволит создать насыщенную и разнообразную культурную программу, привлекающую еще больше зрителей, — рассказали они.

Инициатива «Regeneration Art Space» продолжится до конца 2025 года.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Небольшой дождь на праздник

Узбекистанцев в дни празднования Нового года. 28 декабря по всей территории Республики ожидается погода без осадков.

29–30 декабря по большинству регионов Республики пройдут дожди, по северу местами с переходом в снег. По областям Ферганской долины сохранится погода без осадков.

31 декабря — 1 января возможно преобладание погоды без осадков, лишь в ночь на 31 декабря по Ташкентской области и 1 января по Каракалпакской, Сурхандарьинской областям местами пройдут небольшие дожди.

2 января дожди ожидаются по югу и во второй половине дня местами по центральным областям Республики.

В ночные и утренние часы в отдельных районах возможен туман.

Преобладающая температура воздуха ночных 0–5° тепла, днем до 2° мороза, днем с 29 декабря по 1 января — 7–12° выше нуля, местами до 15° тепла. 2 января — 2–7° тепла.

Ветер 7–12 м/с, 29–30 декабря местами возможно усиление до 13–18 м/с.

В предгорных и горных районах районах Республики временно с осадками в виде дождя и снега.

В Ташкенте 30 и в ночь на 31 декабря временами дождь. В остальных дни без осадков. Преобладающая температура ночью 0–5° тепла, днем 29 декабря — 1 января — 8–13° тепла, 2 января — 4–7° выше нуля.

«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТИНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/69/12-24/1351 «Оказание услуг пассажирских вахтовых перевозок персонала ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в 2025–2027 гг.»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- a) суммарную выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- b) действующие лицензии на право осуществления городских, пригородных, междугородных перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и лицензионные карточки на каждое автотранспортное средство, а также иные лицензии, необходимые для выполнения работ или оказания услуг, связанных с исполнением договора, или гарантинное письмо о наличии данных лицензий на начало оказания услуг, а также наличие иных лицензий, необходимых для оказания услуг, связанных с исполнением договора, или наличие предварительной договоренности на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 13 января 2025 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 11 февраля 2025 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 11 февраля 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово